
Összefoglalás 

A futószárazás napjainkban is egy elismert és széles körben alkalmazott módszer a 

lókiképzésben, amelynek célja a ló mozgásának fejlesztése, kondíciójának javítása és 

figyelmének fokozása. Különösen jelentős szerepet tölt be a fiatal lovak alapkiképzésében, 

illetve a sérülésből lábadozó lovak rehabilitációs programjának részeként. Ennek egyik kiemelt 

előnye, hogy a lovak fokozatos, kontrollált munkáját teszi lehetővé, támogatva ezzel az izomzat 

fejlődését és az általános mozgásminőség javítását, amely hosszú távon hozzájárul a ló 

egészségének megőrzéséhez. 

A futószárazás hatékony eszköz a ló izmainak és ízületeinek alapos bemelegítésére, valamint a 

lovas nélküli edzés során a mentális és fizikai kontroll erősítésére. Az edzésterv 

változatosságának biztosításához minden ló számára – legyen az díjló, ugróló, vagy távló – 

javasolt heti egy futószáras edzést beiktatni. A fiatal lovak esetében a futószárazás különösen 

előnyös az alapvető engedelmesség kialakításában és a kiképzési skála alapjainak 

fejlesztésében, míg a tapasztaltabb lovaknál segít a finomhangolásban és az esetleges hibák 

korrigálásában. 

A modern futószárazási megközelítések középpontjában áll a biomechanikai hatások elemzése 

és a technikai kivitelezés helyes alkalmazása. A különböző segédszárak, kikötőszárak és 

kiképzőszárak precíz használata lehetővé teszi, hogy a ló helyesen használja hátát, farát és hátsó 

végtagjait, fokozatosan építve ki az önhordáshoz szükséges izomzatot. Azonban rendkívül 

fontos hangsúlyozni, hogy a helytelenül alkalmazott segédszárak és futószárazási technikák 

sérüléseket okozhatnak és ronthatják a ló mozgásminőségét. Emiatt elengedhetetlen a helyes 

futószárazó módszerek oktatása, különösen a fiatalabb generáció számára. 

A futószárazás nemcsak a lókiképzés területén hasznos, hanem jelentős szerepet játszik a kezdő 

lovasok képzésében is. Ez a módszer segít a lovas egyensúlyának és testtudatának 

fejlesztésében, lehetőséget biztosítva arra, hogy a lovas a saját ülésére és testtartására 

összpontosítson anélkül, hogy a ló irányítása elvonná a figyelmét. Mindezek alapján javasolt 

lenne egy friss, átfogó, magyar nyelvű könyv írása, amely részletesen bemutatja a futószárazás 

helyes módszertanát, valamint a segédszárak alkalmazásának elveit és gyakorlati példáit. 

 


